

# 上海今年126个重大工程计划排定

## 重点聚焦首届中国国际进口博览会配套项目

本报讯(记者 裘颖琼)记者从今天上午召开的上海市重大工程建设工作会议获悉,2018年共安排市重大工程正式项目126项,预备项目22项,新开工14项,基本建成18项,全年计划完成投资不低于1350亿元,达到近年来最高水平。今年市重大工程项目将重点聚焦张江科学城和先进制造业、生态廊道和垃圾污水处理、文化体育教

育卫生、首届中国国际进口博览会承建配套、道路交通等项目——

● **推进基础设施项目建设** 加快推进虹桥机场T1航站楼改造及配套工程、轨交5号线南延伸工程、轨交13号线二期、三期工程,虹桥商务区会展中心外围配套道路、嘉闵高架南南延伸等项目今年基本建成。闵行燃气电厂、沪通铁路(太仓-四团)上海段、长江水源水厂深

度处理等项目新开工。

● **推进产业项目建设** 积极推进上海微小卫星工程中心卫星研制项目、上海集成电路研发中心12英寸先导线项目等今年基本建成,上海硬X射线自由电子激光装置等项目新开工。

● **立足民生保障** 推进转化医学(上海)闵行转化医学大楼项目、瑞金医院肿瘤(质子)中心及配

套工程、肿瘤医院医学中心、上海崇明体育训练基地等一批设施今年基本建成。此外,启动上海大学延长校区建设改造工程、中福会国际和平妇幼保健院奉贤院区、上海浦东足球场等一批教育、体育设施新开工。

● **加快生态文明建设** 重点推进泰和污水处理厂、虹桥污水处理

厂污泥处理处置二期、竹园片区污泥处理处置扩建工程、郊区垃圾资源化利用项目(湿垃圾资源化利用设施)等一批项目新开工。

据介绍,2017年市重大工程建设任务全面完成,全年完成投资1342.9亿元,创世博会以来新高;实现新开工项目22项,比原计划多开工9项。基本建成项目16项,圆满完成全年各项目标和任务。

### 上海市商务工作会议上午透露

## 『上海购物』三年行动计划将制定

本报讯(记者 张钰芸)去年本市商品销售总额11.3万亿元,增长12%,社会消费品零售总额1.2万亿元,居全国城市首位。电子商务交易额2.4万亿元,增长21%,其中网络购物交易额7340亿元,增长31%。商业增加值占全市GDP15.9%,商业税收对全市税收增长的贡献达21.8%。记者从今天上午召开的2018年上海市商务工作会议上获悉,今年本市将制定实施《全力打响上海购物品牌 加快国际消费城市建设三年行动计划》,形成与卓越的全球城市定位相匹配的商业文明。

上海市市长应勇昨天在两会上为上海购物“打广告”,提出“要购物,到上海”,而在今天的商务工作会议上,上海购物也是重点工作。市商务委主任尚玉英在会上表示,本市要支持各类零售创新平台建设,举办“全球零售创新大会”。打造世界级商圈街,实施“一店一招牌”、公共空间焕新等工程,推动“梅泰恒”、南京东路、徐汇源等商圈后街配套升级和业态调整等。此外,还将实施老字号“中华行”计划,组织上海100个老字号品牌建立联合展团参与中国品牌展、老字号博览会等重大展会。“我们还要擦亮消费名片,把上海时装周打造成全球第五大时装周,通过上海购物节的精心策划,提升消费促进和回流功能,凸显‘女人的上海’等特色主题。”

今年11月,首届中国国际进口博览会还将在上海召开,本市将召开“迎进口博览会200天”全市动员大会、制定“决战100天”行动方案,优化完善16项城市保障工作方案,开展旅游、交通、餐饮、住宿、志愿服务等城市窗口服务培训,将城市精细化管理的要求落实到细节。建设“6天+365天”一站式交易服务平台,推进外高桥机床、酒类、化妆品等保税展示平台、虹桥常年展示交易平台和澳大利亚等国别商品中心等线下30多个进口平台与博览会对接。

本市今年商务工作的主要预期目标是:商品销售总额和社会消费品零售总额分别增长8%左右,电子商务交易额增长20%左右,网络购物交易额力争突破1万亿元;口岸贸易额、本市货物进出口额和服务进出口额分别增长5%左右,展览面积突破1800万平方米;利用外资规模稳定、质量提升,新增跨国公司地区总部45家,外资研发中心15家;对外投资健康有序发展。

### 11:00 上午首发

本报讯(记者 鲁哲)记者从今天上午召开的2018年本市清明工作联席会议上获悉,今年清明期间全市公墓(骨灰堂)预约落葬总数1.04万,将有666万人次、84万车次出行祭扫,人车流量集中在3月31日、4月1、5、6、7日5天,其中4月5日(清明)为极端高峰期,人、车流量分别达244万人次和29万车次。

本市现有44家经营性公墓和10家经营性骨灰堂,截至2017年底,累计落葬(含寄存和壁葬安放)169万余穴(格)。市清明节工作指挥部办公室介绍,据预测,今年清明期间,全市各公墓和骨灰堂预约落葬数1.04万(同比减少5.4%),将有666万人次、84万车次出行祭扫,同比分别减少4.2%和14.4%。清明小长假期间,高速通行实施免费,自驾出游和祭扫客流交汇,部分路段可能出现大面积拥堵。

今年清明祭扫活动集中在3月31日至4月7日,4月5日正清明为清明小长假第一天,将出现祭扫高峰极值,人车流量分别达244万人次(同比增加8.5%)、29万车次(同比增加6.5%)。

浦东、嘉定、青浦等区公墓总数较多,祭扫人、车数居全市前三位。其中,浦东、嘉定两区人、车数分别超过135万人次、15万车次。嘉定区的松鹤墓园、长安墓园、宝山区的宝罗园、闵行区的仙鹤墓园、奉贤区的滨海古园、松江区的天马山公墓、青浦区的徐泾西园、浦东新区的永安公墓、天长公墓、崇明区的鳌山园等10家公墓清明祭扫总人数预计都超过20万人次。

# 清明节期间申城预计666万人次出行祭扫

清明当天人车流量预计分别达244万人次和29万车次

涉及区	日期	时间	轨交线、轨交站点和涉及公墓
浦东	3月31日、4月1、5、6、7日	7:30-15:00	轨交2号线:华夏东路站→界龙古园
	3月31日、4月1、5、6、7日	7:30-15:30	轨交2号线:华夏东路站→永安公墓、乐乡公墓
	3月31日、4月1、2、3、4、5、6、7日	7:30-15:00	轨交9号线:曹路站→天逸静园
	3月31日、4月1、2、3、4、5、6、7日	7:30-15:30	轨交16号线:临港大道站→海港陵园
	4月4、5日	7:00-15:30	
	3月31日、4月1、2、3、4、6、7日	8:00-15:30	轨交2号线:海天三路站→汇龙园
闵行	3月31日、4月1、6、7日	7:30-15:30	轨交8号线:沈杜公路站→福乐山庄
	4月5日	7:30-16:00	
	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-14:00	轨交11号线:嘉定西站→长安墓园
	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-15:30	轨交11号线:南翔站→白鹤憩园
	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-14:00 8:30-15:30	轨交11号线:嘉定西站→清竹园 清竹园→嘉定西站
嘉定	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-14:00	轨交11号线:公交嘉定北站→望仙安息园 轨交11号线:公交安亭站→望仙安息园
	3月31日、4月1、5、6、7日	6:00-16:00	
	4月2日-4日	7:00-15:00	轨交11号线:上海赛车场站→松鹤墓园
	4月8日	6:00-15:00	
松江	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-14:30	轨交9号线:洞泾站→天马山公墓、天马塔园
	3月31日、4月1、5、6、7日	7:00-14:30	轨交9号线:松江大学城站→华夏公墓
青浦	3月31日、4月1、5、6、7日	8:00-16:00	轨交2号线:徐泾东站→上海徐泾西园 轨交17号线:蟠龙路站3号口出站直接步行15分钟至徐泾西园(注:虹桥火车站站内换乘)
	3月31日、4月1、5、6、7日	8:00-16:00	轨交2号线:徐泾东站→卫家角息园
	3月24、25、31日、4月1、5、6、7日	8:00-14:00	轨交17号线:青浦新城站→福寿园
	3月31日、4月1、5、6、7日	8:00-16:00	轨交17号线:淀山湖大道站→淀山湖归园

备注:公交短驳车20-45分钟左右一班,高峰时段客满即开。4月5日上午8:00-10:30上述轨交站点(尤其轨交2号线华夏东路站、徐泾东站,9号线洞泾站,11号线嘉定西站)祭扫人流集中,可能需要等候短驳车30分钟以上,建议市民错峰出行。

为方便市民祭扫,清明期间浦东新区的乐乡公墓、永安公墓、汇龙园、界龙古园、天逸静园、海港陵园,闵行区的仙鹤墓园和福乐山庄,嘉定区的松鹤墓园、长安墓园、白鹤憩园、清竹园、望仙安息园,青浦区的福寿园、徐泾西园、卫家角息园、淀山湖归园,松江区的天马山公墓、天马塔园和华夏公墓等20家公墓将在轨道交通2、5、8、9、11、12、16、17号线相关站点开设短驳班车。

## 浦东发出第1000张非特殊用途化妆品产品备案证 更多“限量版”化妆品第一时间来了

本报讯(记者 宋宁华)去年3月9日,欧莱雅公司拿到了第一张进口非特殊用途化妆品产品备案证。时隔近一年,昨天下午,香奈儿(中国)贸易有限公司负责人从浦东新区常委、副区长陆方舟手中接过了第1000张进口非特殊用途化妆品产品备案证。

记者从浦东新区市场监管局获悉,该项改革实行一年来,由于产品进入中国市场的时限大大缩短,越来越多应季“限量版”化妆品在第一时间映入消费者眼帘。不少化妆品品牌属于首次登陆中国市场,一些以前只能通过出国采购

的小众新奇品牌也快速进入中国市场。

作为“证照分离”改革的重要内容,在国家食药监总局、上海市食药监局的大力支持下,首次进口非特殊用途化妆品备案试点改革于2017年3月1日在浦东新区率先启动,凡从浦东口岸进口,且境内责任人注册地在浦东的首次进口非特殊用途化妆品,由审批管理调整为备案管理。

通过改革,进口非特殊用途化妆品的准入时限从至少2个月,缩短为提交符合要求的纸质资料的,备案窗口当场受理并完成备案。企业自行打印

备案凭证后,即可办理相关进口通关手续。

据悉,上海是全国化妆品研发、生产、经营和消费最集中的地区,2017年度,进口化妆品贸易额占全国的58%,有跨国化妆品企业总部云集的优势。这项改革措施甫一出台,便受到了进口化妆品企业的普遍欢迎,备案数量呈快速增长态势。自该项改革试点公告发布后,共有45家化妆品企业被新政吸引,落户到浦东注册新公司,有7家企业新增了化妆品经营范围,参与试点工作,合计约占境内责任人总数的43%。

## 讣告

慈母庄和吟原上海市娄山中学教师。因病于2018年3月6日00:45分在上海市同仁医院逝世,享年94岁。

特此告知众亲友。

女 顾一菲 顾小苇 顾小琳 携全家 泣告  
2018年3月7日